                                             ΦΥΣΙΚΗ

Αφού μελετήσεις το κεφάλαιο της θερμότητας, προσπάθησε να διαχειριστείς τα παρακάτω θέματα.

1.Επιλέγω τη σωστή απάντηση και συμπληρώνω τα κενά: 
θερμομέτρων ~   υψηλές ~   αισθήσεις ~   100 ~   δοχείο ~    

    βράζει ~  σωληνάκι ~   κλίμακα ~   Κελσίου ~   λιώνει
*Τις πολύ ______  και τις πολύ χαμηλές θερμοκρασίες δεν είναι δυνατό να τις εκτιμήσουμε με τις _______ , γι ΄ αυτό είναι  απα-ραίτητη η χρήση _______ .

*Όλα τα θερμόμετρα αποτελούνται από 3 μέρη:

α ) μικρό_______ με υγρό  β ) λεπτό _______  γ ) _______.

*Το 0 της κλίμακας _______ είναι η θερμοκρασία στην οποία 

_______  ο πάγος και το ______ είναι η θερμοκρασία στην οποία ______ το καθαρό νερό.

2.Επιλέγω το σωστό:

~Η ( πίεση, θερμοκρασία, μάζα ) αυξάνεται στα σώματα, όταν παίρνουν θερμότητα.

~Τα ( ηλεκτρόνια, μόρια, άτομα ) κινούνται περισσότερο, όταν το σώμα παίρνει θερμότητα.

~ (38, 37, 39 ) βαθμούς είναι περίπου η θερμοκρασία ενός υγι-

ούς  ανθρώπου.

~ Η μετατροπή ενός υγρού σε αέριο μόνο από την ελεύθερη επιφάνειά του λέγεται ( εξάτμιση, συμπύκνωση, βρασμός ).
~ Η μετατροπή ενός υγρού σε αέριο από όλη τη μάζα του λέγεται ( συμπύκνωση, εξάτμιση, βρασμός ).

~ Η μετατροπή ενός αερίου σε υγρό λέγεται ( εξάτμιση, συμπύ-
κνωση, βρασμός ).

 3. Αντιστοιχίζω   

1. Η μετατροπή ενός στερεού σε υγρό                  α. τήξη

2.Η μετατροπή ενός υγρού σε στερεό                   β. πήξη

3. Όταν ένα σώμα απορροφά θερμότητα,
Μεγαλώνει σε όλες του τις διαστάσεις.                γ. διαστολή

4. Όταν ένα σώμα αποβάλλει θερμότητα,

μικραίνει  σε όλες του τις διαστάσεις.                  δ. συστολή

4. Σωστό ή Λάθος

· Με τα θερμόμετρα μετράμε τη θερμότητα των σωμάτων.
             Σωστό      Λάθος

- Όσο διαρκεί  η τήξη,  η θερμοκρασία παραμένει σταθερή.

             Σωστό      Λάθος

- Ο  Ήλιος είναι πηγή ενέργειας για τη Γη.

             Σωστό      Λάθος

- Η κλίμακα Κελσίου δεν μπορεί να μετρήσει θερμοκρασίες 

χαμηλότερες  από το 0.

             Σωστό       Λάθος

- Η ροή της θερμότητας σταματάει όταν δύο σώματα αποκτήσουν την ίδια θερμοκρασία και τότε λέμε ότι βρίσκονται σε θερμική ισορροπία.
            Σωστό        Λάθος

